
 
 
 
 
１ 学校教育に関するアンケート（地域用）結果のまとめ  

Ａ よくできている   Ｂ できている   Ｃ あまりできていない   Ｄ できていない   Ｅ 分からない 

                                                     返信数 ２９名中 ２２名（７６％） 

                                                小文字（Ｒ４年度）（数字は％） 

№ 評価内容 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

１   子どもたちは進んで挨拶をしている。 

35 50 10 0 5 

２  学校は、家庭や地域と連携しながら、地域の人･自然・文化を生かした体

験活動を取り入れるなどの教育活動を展開している。 30 60 5 0 5 

３  学校は、学校便り、ホームページ、学年通信等により、学校の情報を積

極的に発信している。 50 50 0 0 0 

学校に対してのご意見・ご要望（★課題） 

○ 本年度は、開校150周年記念事業、南校舎の教室棟長寿命化改良工事などにも取り組まれ、誠に画期的な年度となった。

児童たちも、明るくしっかりとしてきたのではないだろうか。校長先生はじめ教職員の皆様、本当にご苦労様です。 

○ 人数が少なく、できることも限られている中で、学校としてはよくやっていると思う。 

○ 開校200年に向けて、これからも頑張っていただきたい。 

○ 児童数の減少で、寂しいと感じることが多いが、先生方や地域の方々の目がよく行き届き、児童一人一人の個性を大切

にしていることなど、小規模校ならではのよさもあると思う。お忙しい先生方の負担を増やさず、地域との交流や体験を

楽しめる方法があればよいと思う。 

○ 明るく素直な子どもが多くいると思う。学校の行事も、少人数のメリットが生かされていると思う。人数が少ないので

仕方ないと思うが、積極性と負けん気がもう少しあればさらによくなると思う。児童及び先生から、大きな声で挨拶して

もらい元気をもらっている。これからもよろしくお願いします。 

○ 運動会を見ていると、工夫を凝らした指導ができていると感じた。 

★ 蛍まつりが中止となり、ホタルの保存の活動などで、前から行われていた学校での取組もなくなってしまっているのだ

ろうか。ホタルに関する活動は、地域の特徴を捉えたことだと思う。 

★ 校内のグラウンドの草取りなど、ＰＴＡだけでなく、地域の力を借りるため地域にもっと呼び掛けてはどうだろうか。 

★ ベルマークをためているのだが、小学校ではベルマーク収集は行っているのだろうか。 

 →【残念ながら、ベルマークの収集は行っておりません。】 

★ 児童の演奏会や合唱など、地域の人にぜひ聴かせてほしい。 

★ 地域行事が少なくなり、大人になったとき故郷への思い出が薄れることが心配である。もっと地域とつながる取組があ

ればと思う。 

★ 地域の祭りなどが少なくなっているので、学校として、獅子舞やお供相撲などの地域行事に協力いただけたら助かる。 

★ 気のせいかもしれないが、数年前と比べ、普段の元気が少しない子が多くなった。 

 

中山小学校では、「信頼される開かれた学校」づくりを積極的に進めるために、保護

者や地域の皆様からのご意見やご要望を学校評価に生かしています。 

 12月には、アンケートにお答えいただきありがとうございました。結果がまとまり

ましたので、お知らせいたします。 



２ 学校教育に関するアンケート（保護者用）結果のまとめ    

Ａ よくできている  Ｂ できている  Ｃ あまりできていない  Ｄ できていない Ｅ わからない 

                        小文字（Ｒ４年度）（数字は％） 
№ 評     価     内     容 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

１ 
お子さんは、学校、家庭、地域において、「命」を大切にし、安全に気

を付けて生活することができている。 22.7 72.8 4.5 0 0 

２ 学校は、いじめや暴力、不登校のない学校づくりに取り組んでいる。 
9.1 77.3 9.1 0 4.5 

３ お子さんは、縦割り班で掃除や遊びに楽しく活動している。 
31.8 50.1 4.5 4.5 9.1 

４ お子さんは、誰に対しても思いやりのある言動がとれている。 
9.1 77.3 9.1 0 4.5 

５ お子さんは、自分の思いを相手にはっきりと伝えることができる。 
0 54.6 31.8 9.1 4.5 

６ 学校は、児童一人一人に個に応じた指導を行っている。 
22.7 59.1 9.1 0 9.1 

７ お子さんは、学年に応じた学力をだいたい身に付けている。 
9.1 54.5 31.8 4.5 9.1 

８ お子さんは、家庭での学習（宿題・自学）にしっかり取り組んでいる。 
13.6 59.1 27.3 0 0 

９ 学校は､お子さんが分かる･できる･考える授業づくりに努めている。 
9.1 68.2 9.1 0 13.6 

10 お子さんは、早寝・早起き・朝ごはんの習慣が身に付いている。 
9.1 40.9 45.5 4.5 0 

11 お子さんは､家庭で好き嫌いをせず食事をし、健康に気を付けている。 
18.2 31.8 45.5 4.5 0 

12 お子さんは、自分から進んで挨拶をしている。 
13.6 36.4 50 4.5 4.5 

13 お子さんは、学校や家庭等で、運動に親しんでいる。 
45.5 22.7 31.8 0 0 

14 
お子さんは、何事も目標を持って最後までやり抜くことができてい

る。 4.5 59.1 36.4 0 0 

15 お子さんは、家で読書に親しんでいる。 
9.1 22.7 50.1 13.6 4.5 

16 
学校は、地域の方々等と協力し合って、中山町の自然や文化を生かし

た教育活動を行っている。 18.2 68.2 0 0 13.6 

17 
学校は、学校便り、学年通信、ホームページ等で、学校の情報を積極

的に発信している。 22.7 68.3 4.5 4.5 0 
 学校に対してのご意見・ご要望  （★ 課題） 

○ 学校がすごく子どもを支えて、成長に向けて親と一緒に取り組んでいます。家と学校の協力で、子

どもの自分なりの成長が見えてます。心から感謝してます。 

○ いつもありがとうございます。楽しく学校生活を送ることができているようです。これからも楽し

く学校生活を送ることができるよう、よろしくお願いいたします。 

○ 子どもの実態や状況に応じたきめ細やかなご指導やご配慮に感謝しております。ありがとうござい

ます。 

★ 挨拶ができない子が多い。（挨拶は家庭からだと思うけど、あまりにもしない子が多い。） 

 →【学校では、常に挨拶運動を行い啓発しております。挨拶の習慣は学校だけで身に付くものではあ

りませんので、ご家庭でも継続した声掛けをお願いいたします。】 

★ 水泳当番について、今まで、１年生２年生は大プールで泳いではいけない決まりだったが、今年は

守られていなかった。１年生の子どもから「この前は、大プールで泳いだのに。」と言われ、対応に

困りました。プール監視の人は四角に必ずいるように決めていたのに、影で固まって見る保護者もい

て、何かあったら危ないのでルールは守ってほしい。学校が親に遠慮しすぎていると感じます。 

 →【夏休みのプール開放については、ＰＴＡ主催で行っております。ＰＴＡ理事会でこの件について

取り上げ、来年度はよりよい形で実施できるように努めます。保護者の皆様のご理解とご協力の

もと実施しておりますので、今後ともよろしくお願いいたします。】 

 
・ 次年度以降へつながる貴重なご意見をいただき、大変ありがとうございます。真摯に受け止め、次年度に
つなげていきたいと思います。 

・ アフターコロナの一年間でした。開校 150 周年を迎えた今年度は、様々な行事や取組がコロナ禍以前の様

子を取り戻しつつありました。地域の皆様、保護者の皆様のご理解とご協力によって、本校の教育活動を前

進させることができたことに、心から感謝いたしております。今後とも、ご理解とご協力をよろしくお願い

申し上げます。 


